Jaarverslag Stichting Farmacie Mondiaal 2013
Inleiding:

Onze visie blijft ongewijzigd: het bevorderen van structurele farmaceutische hulp aan ontwikkelingslanden en collega’s daar ondersteunen.

Voor de volledigheid zijn de doelstellingen van de stichting hierbij opgenomen:

· binnen Nederland de naamsbekendheid van de stichting vergroten, met als doel dat alle Nederlandse apothekers bekend zijn met onze organisatie,

· vanuit deze bekendheid een netwerk opbouwen van collega’s en organisaties die ons mogelijk van dienst kunnen zijn, of van waaruit vragen en concrete ideeën kunnen komen met betrekking tot het leveren van structurele farmaceutische hulp,

· vanuit deze situatie projecten aandragen en/of beoordelen en (helpen) uitvoeren, 

· financiering (helpen) zoeken ten behoeve van de projecten,
· op deze wijze het maatschappelijk verantwoorde geweten vormen van de Nederlandse farmacie met betrekking tot structurele ontwikkelingssamenwerking.

· De stichting laat zich niet definiëren als een collecterende organisatie voor grote projecten maar meer als een kenniscentrum, waarbij het mogelijk blijkt om kleine projecten te kunnen steunen.

Bestuurlijke zaken:

Het bestuur was als volgt samengesteld:

M.(Miriam) Koopmann, voorzitter, afgetreden eind 2013.
A.(Mieke) Brouwer, secretaris, afgetreden eind 2013, functie vacant
K.H. (Linda) Nederhoed, penningmeester 
Fred Blokzijl, toegetreden lid
H.J. (Henk) Schut, PR

A.R.G. (Richard) van Slobbe, lid, voorzitter a.i. per eind 2013
J.(Jurre) Hoekstra, lid

Het bestuur heeft 4 maal vergaderd.

In deze vergaderingen is vooral gesproken over de projecten, en de noodzaak tot een  visieherijking en daaruit voort vloeiende gevolgen voor activiteiten c.q. sponsoringen. 
Met het wegvallen van de vergadermogelijkheid te Wenum Wiesel is er m.n. bij Linda Nederhoed vergaderd.
Fred Blokzijl is, met het oog op het toekomstige wegvallen van Henk Schut, toegetreden tot het bestuur. Henk Schut zal ten tijde van het symposium in het tweede kwartaal 2014 afscheid nemen als bestuurslid. Hij is wel bereid om zijn rol m.b.t. de inzameling en verkoop van apparatuur en m.b.t. PR activiteiten zoals het KNMP congres etc. invulling te blijven geven.  Gaande het jaar heeft Fred de portefeuille Senegal van Richard overgenomen.

Er is medio 2013 een start gemaakt met een visie herijking. Frans Bosman heeft daartoe een bijdrage geleverd bij de vergadering te Zwolle. De bedoeling was dit eind 2013 gerealiseerd te hebben. Dat is niet gelukt. Aangezien de voorzitters- en secretarisfuncties vacant ongepland kwamen, en daarvoor dus nieuwe personen gezocht werden, is besloten het visie-herijkingsproces te laten wachten totdat deze personen beschikbaar zijn zodat zij ook hun input kunnen geven.

Eind 2013 is in Maaike Fluitman een geschikte kandidaat gevonden als nieuwe voorzitter. Gezien de plannen voor een jubileumsymposium is besloten dat zij pas definitief voorzitter wordt in 2014, na het symposium. 
Projecten
Senegal
In 2013 zijn drie apothekers naar Senegal geweest. Er is uitgebreid overleg geweest over het Carnet de Santé. Het is nu ingevoerd in 1 stad en in 3 dorpen en de bedoeling is dat het in 2014 verder ingevoerd gaat worden via de katholieke posten waar een goede samenwerking mee is. De inhoud van het Carnet de Santé is verder uitgebreid met de pre- en postnatale zorg.

Daarnaast zijn er weer een aantal cursussen gegeven op het gebied van gezondheidzorg en apotheekbeheer. Het is de bedoeling dat het project voortgezet en waar mogelijk verder uitgebreid wordt in 2014

Pharmabridge/Namibië
Via Pharmabridge is er een contact gekomen met Dr. Timothy Rennie van de Pharmacy dept van de University of Namibia. 
Het toeval wilde dat bestuurslid Richard in April 2013 privé in Namibië was. Hij heeft de Universiteit bezocht en uitgebreid met Dr. Rennie gesproken. De technische voorzieningen zijn zeer goed en geheel nieuw aangezien Namibië (2 miljoen inwoners) graag zelf een apothekersopleiding wil vormgeven. Er is echter, mede uit financiële oorzaak, een nijpend gebrek aan geschikte vakdocenten, en dan m.n. op het vlak van apotheekbereidingen. Als voorbeeld; er is in het gehele land slechts 1 (ook nog openbare) apotheek die in staat is tot TPV-bereidingen… 
Het idee ontstond om NL-apothekers met serieuze bereidingservaring in te gaan zetten als tijdelijk docent. De universiteit was bereid om de vlucht en huisvesting beschikbaar te stellen. Hoewel Dr. Rennie het idee meer dan omarmde is er, ondanks verscheidende verzoeken onzerzijds, helaas geen concreet vervolg uit voort gekomen. Bijzonder jammer, want kennisoverdracht lijkt een van de nieuwe speerpunten van FM te gaan worden en voorgaande had hier zeer goed ingepast.
Rwanda

In dit dossier gebeurde er ook weer genoeg. Zodanig dat het zinvol is om de dossiers te splitsen. Naast het ICT gebeuren ontstond er namelijk ook een project i.s.m. de KNPSV.

Daarnaast is de zending van de door FM gesponsorde Fagron grondstoffen t.b.v. de University of Rwanda afgerond.

1) Rwanda/ICT
Begin 2013 is er een symposium gehouden te Rwanda, op verzoek van, en gesponsord door, FM i.s.m. de Nederlandse partijen Pharmapartners BV en St. Health Base.
Dit leverde, naast aandacht op de Rwandese nationale TV het nodige enthousiasme op voor een actief vervolg.

Hierbij wilde St. Health Base ook een actieve rol spelen m.b.t. het delen van (stukken van) geneesmiddelbestanden.
Veel hing echter af van de vervolgactiviteiten en mogelijkheden van Rwandese partij Algorithm Inc. Frans Bosman heeft als projectlid nog de nodige input gegeven waarbij we vanuit Nederlandse kant wilden vermijden om te zeer onze ideeën/planning neer te leggen qua opzet en vormgeving. Gaandeweg werd duidelijk dat dit een lastig traject was. Enerzijds vanuit technologische mogelijkheden aldaar anderzijds vanuit commerciële belangen aan de Rwandese zijde. In Juli 2013 is projectlid Richard van Slobbe nogmaals geweest. Samen met Dr. Hans Grijseels van Hitools BV. Zie ook de verslagen. 
Dit leverde helaas geen constructief vervolg op qua samenwerking met Algorithm Inc.

Gezien het geloof dat m.n. Richard had in het beschikbaar kunnen stellen van ‘eenvoudige’ software (o.b.v. bestaande Nederlandse kennis en kunde op dit vlak) t.b.v. de verbetering van medische/farmaceutische processen voor ‘3e wereldlanden’ is hij in Nederland daar mee verder gegaan. Dat resulteerde in een samenwerking met collega-apotheker Bart Koppers.

Gezamenlijk gaan ze hiermee verder.

2) Rwanda/KNPSV

Op het KNMP-congres is kennisgemaakt met vertegenwoordigers van de KNPSV. Aldaar ontstond het idee om een soort uitwisselingsproject (gedurende 3 a 4 weken en met een nadrukkelijk voorbereid programma waarbij kennismaking met ‘Farmaceutisch Rwanda’ etc. de focus was) voor Nederlandse Farmacie-studenten te organiseren. Hieruit hoopt FM professionele contacten tussen Rwanda en Nederland te laten ontstaan, die de gezondheidszorg in Rwanda ten goede komen, alsmede ook aanstaande collega’s te interesseren voor activiteiten via, voor, door FM.

FM sponsort daarbij ruwweg de helft van de noodzakelijke reis-en verblijfskosten van de studenten. Zulks is in gang gezet en de uitrol staat gepland voor 2014.
Sierra Leone

Besloten is hier als bestuur niets meer op uit te doen en te wachten of de betrokken zelf weer actie ondernemen.

Toevoeging: medio 2014 bereikte ons het droeve bericht dat een van de Nederlandse deelnemers indertijd, recent is overleden.

Nepal
Het MCC-project bracht aan het licht dat daar veel ‘medisch’ nuttigs gebeurt. Vanuit FM bezien zijn er echter niet genoeg mogelijkheden om daar als organisatie structureel op in te haken. Laat onverlet dat individueel geïnteresseerde apothekers een nuttige bijdrage als vrijwilliger kunnen leveren aan de MCC-activiteiten! 

Bijeenkomst actieve projectleden
Zoals te doen gebruikelijk houdt FM eenmaal per jaar een bijeenkomst met maaltijd waar de actieve projectleden ook voor worden uitgenodigd. Dit geeft de mogelijkheid om elkaar te leren kennen en het ‘clubgevoel’ in stand te houden.
Apparaten.

Diverse apotheken stelden apparatuur beschikbaar waarvoor de stichting een goede bestemming heeft weten te vinden. Duidelijk is wel geworden dat de stroom aan ter beschikking gestelde apparatuur sterk aan het opdrogen is. Dit heeft er vooral mee te maken dat de apotheken die wilden stoppen met bereidingen dit inmiddels wel allemaal zo’n beetje gedaan hebben.

Kortom; we houden er rekening mee dat inkomsten via deze weg geheel gaan wegvallen op de kortere termijn. 
PR activiteiten (en fondsenwerving). 
Ook dit jaar waren er weer activiteiten met als doel onze naamsbekendheid te vergroten zoals de aanwezigheid met een informatiestand op de wetenschapsdag van de KNMP en het KNMP congres.
Er zijn presentaties gehouden voor de KNPSV beroependag.
Toelichting op de financiële jaarstukken

De onkosten zijn zo minimaal mogelijk gehouden. De beloning van het bestuur is nihil.

Tot slot

Daarnaast hebben we onze donateurs nodig voor de broodnodige gelden. Wij danken onze donateurs voor hun vertrouwen en bijdragen. Zij zijn onmisbaar.

In deze past bovendien een woord van dank aan de KNMP die onze aanwezigheid op de wetenschapsdag en op het KNMP/FIP congres mogelijk maakte.
