AEuPA samenwerking FM
Partner in Afghanistan: is het ANPA (Afghanistan nationwide pharmacitst association) en Farmacie faculteit van Kabul University (KU) 
Donaties Nederland: Leiden Universiteit, Rijks Universiteit Groningen

AEuPA is een Europees Afghaanse vereniging opgericht door een groep Afghaanse farmaceuten in Europa. Wij zijn officieel geregistreerd sinds 2013 in Padborg, Denemarken. Ons voornaamste doel is wat betekenen voor farmaceutisch sector in Afghanistan. Tot nu toe hebben we een aantal succesvolle projecten afgerond, onder andere: 
- Renoveren van bibliotheek van farmacie faculteit in Kabul universiteit (met nieuwe boeken, computers enz.) 
- begeleiden en ondersteunen van nationale farmacie vereniging van Afghanistan om lid te worden van FIP (zelfde voor studenten om lid te worden van IPSF) 
- Organiseren van een congres over GMP (±150 publiek) 

Onze volgende project, naar aanleiding van groot aanvraag of wij hieraan willen werken, is of we eventueel ook laboratorium artikelen/apparaten kunnen verzamelen. Met name zijn het apparaten die instanties(universiteiten, apotheken, bedrijven enz.) hier in Europa kwijt willen, maar toch in goede staat zijn en men gebruik van kan maken (natuurlijk waard is om het op te sturen). Dit dan opsturen naar farmacie faculteit van Kabul universiteit in Afghanistan. 

Reden waarom zo groot vraag hier naar is natuurlijk het gebrek aan voldoende en goede onderwijsmateriaal. Negen van de tien eindproject van de studenten zijn literatuur studies, omdat er niet genoeg voorzieningen zijn voor hun. Dit willen wij verbeteren, door hun te helpen met deze project. 

Op dit moment hebben we een groot donaties gekregen van Leiden Universiteit (dit ivm hun verhuizing). Het gaat onder andere om volgende dingen: 
· DLS (Dynamic light scattering) + 2/3 PC 
· Warm water baden 
· 2 reageerbuis heaters
· alle benodigde onderdelen voor 5-tal 3D-gel electroforese systemen
· milligram balance
· micro plate washer
· fraction collector 
· Tubing pump 

Naast dit zijn we zelf nog bezig met het opstellen van SOP’s voor elke apparaat, zodat ze goed gebruik van kunnen maken. 
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We hebben een officieel aanvraag gekregen van de faculteit (zie brief). 

