
Jaarverslag Stichting Farmacie Mondiaal 2015

Inleiding:
In 2015 is de interne discussie afgerond mbt de visie/missie/strategie herijking.
De nadruk is m.n. zwaarder komen te liggen op kennisoverdracht.
Hieronder de nieuwe formuleringen:

Visie
Farmacie Mondiaal onderschrijft de visie van de Verenigde Naties en de World Health Organisation dat iedereen recht heeft op gezondheid en toegang tot essentiële medicijnen.  De farmacie, zowel vanuit de producten als de kennis, draagt bij aan de gezondheid van individuen en is daarmee een bijdrage aan het verwezenlijken van  het recht op gezondheid. 

Missie 
Farmacie Mondiaal heeft als missie een bijdrage leveren aan structurele verbetering van de farmaceutische zorg in ontwikkelingslanden. In Nederland heeft de farmacie een zeer hoge graad van ontwikkeling bereikt en beschikt de beroepsgroep van apothekers over een enorme schat aan kennis en kunde. Het behoort tot onze maatschappelijke verantwoordelijkheid dat kennis ook gedeeld wordt met collega's, en via hen naar de individuen, uit de zich ontwikkelende landen.

Strategie
Farmacie Mondiaal heeft een primaire focus op kennisoverdracht en het stimuleren van de zelfredzaamheid. Wij doen dat met name door het ondersteunen van kleinschalige projectvormen, waarbij wij de projectleiders persoonlijk kennen. De eindverantwoorde-lijkheid van de projecten ligt altijd bij de projectleider. De bijdrage van Farmacie Mondiaal kan bestaan uit een financiële donatie, het overdragen van kennis en het met elkaar in contact brengen van mensen binnen ons netwerk. Belangrijk criterium is altijd of er een duurzame verbetering tot stand gebracht kan worden. Daarnaast wil FM het belang van farmaceutische ontwikkelingshulp duiden door samen te werken met de internationale zusterorganisaties, aanwezig te zijn op farmaceutische beroepsbijeenkomsten en haar website. 
Bestuurlijke zaken:
Het bestuur was als volgt samengesteld:
Maayke Fluitman, voorzitter, tot Juli 2015,
Mieke van Hattum, secretaris, vanaf oktober 2014,
Linda Nederhoed, penningmeester, 
Fred Blokzijl, voorzitter vanaf Oktober 2015,
Richard van Slobbe, lid, interim-voorzitter Juli-Okt 2015
Jurre Hoekstra, lid

Het bestuur heeft 8 maal vergaderd waarvan 4 maal telefonisch.
In deze vergaderingen is vooral gesproken over de projecten en de daaruit voort vloeiende gevolgen voor activiteiten c.q. sponsoringen. 
Daarnaast zijn een aantal vernieuwingen/verbeteringen in gang gezet.
Het blijft een grote uitdaging om geschikte en aansprekende farmaceutische projecten te vinden en als bestuur hebben we dan ook een actieve zoek- en creëerfunctie.
Projecten

Senegal
Al een aantal jaren is Farmacie Mondiaal sponsor van een cursus die door de katholieke kerk in Senegal  gegeven wordt aan verpleegkundigen, verloskundigen en EHBO'ers die op de Postes de Santé werken. De cursus is dit jaar op 2 verschillende locaties gehouden en de 1e cursus (in Ziguinchor) waren er 19 deelnemers, de 2e cursus in Bignona 21.

In vergelijking met eerdere jaren werden nu bijna alle presentaties verzorgd door Senegalese gezondheidszorg medewerkers ( arts, verpleegkundige, apotheker, verloskundige). De cursus bestaat uit 5 dagdelen verdeeld over 3 dagen. Om de aanwezigheid te stimuleren krijgen deelnemers de reiskosten vergoed en een klein vacatiegeld voor de gederfde inkomsten. Onderwerpen die in 2015  aan de orde gekomen zijn:

een algemeen verhaal over wat ziekte en gezondheid is en wat belangrijk is in het omgaan en benaderen van patiënten.
algemene basisprincipes van geneesmiddelen
het belang van hygiëne in de gezondheidszorg en het omgaan met medisch afval.
spoedeisende hulp. Onder andere hoe te handelen bij een hartstilstand en bij status astmaticus. 
HIV in de verloskunde. Bij adequaat handelen kan besmetting van het kind voorkomen worden als de moeder SIDA (AIDS) heeft. 

Gambia
In Gambia is Linda de Groot bezig met een project in het plaatsje Madina. De lokale bevolking heeft haar gevraagd om hen te ondersteunen in het opzetten van een klein apotheekje in het dorp. Op dit moment is er een structureel gebrek aan voldoende medicatie en moet de bevolking in noodgevallen ver reizen voor medicatie. Belangrijkste aandachtspunt in het project is hoe zij de bevolking kan helpen om dit op te zetten op zo'n manier dat er een goede organisatie komt, gedragen door het dorp, die de continuïteit kan waarborgen.  

Rwanda
1) Rwanda/KNPSV
Begin 2015 kwamen de 4 studenten (Merel, Wietske, Endriean, Willem) weer veilig terug. Hun bevindingen staan op de site.
Oorspronkelijk was de eindtermijn om in te stromen gezet op 1/7/2015. Echter gezien de planningen is er door het bestuur besloten om die termijn te verlengen tot 1/7/16.
Eind 2015 zijn Anke en Thijs gegaan. Voor 2016 staat Floor nog in de planning. Uiteindelijk zullen er dan 7 van de negen kandidaten daadwerkelijk gegaan zijn.
Daarna wordt het project geëvalueerd.

2) Knowledge Transfer Project Rwanda
Als uitvloeisel van de NL-studenten die naar Rwanda gaan was het de bedoeling dat er ook twee Rwandese farmacie studenten hier zouden komen voor een intensief kennismakingsprogramma. Blessing Odigie heeft als projectleider hiervoor een 2 weeks programma opgezet. E.e.a. heeft uiteindelijk een andere wending gekregen aangezien het aansprakelijkheidsvraagstuk, ingeval van illegaal achterblijven in Nederland (waarop de kans groter is aangezien het jonge mensen betreft die mogelijk weinig hebben om voor terug te keren), het bestuur deed besluiten dat Blessing dan wel FM dit financiële risico niet kon dragen. Als alternatief is er uiteindelijk voor gekozen om twee Rwandese senior-collega’s die een relevante plek hebben in de Rwandese farmaceutische gemeenschap (en met voldoende redenen om terug te keren) de mogelijkheid aan te bieden om een zeer gecomprimeerd 1-weeks kennismakingsprogramma te komen gaan doen. Doel hiervan is dat zij daarna vaststellen welke kennis en kunde vanuit de Nederlandse situatie ze nuttig achten om verder in Rwanda te implementeren. Hier vanuit kunnen alsdan nieuwe projecten ontstaan. Willem Venhuizen heeft dit opgepakt aangezien Blessing aan haar werkzame carrière begon. De bedoeling is dat eea in de eerste helft van 2016 gerealiseerd wordt. Naschrift; wegens tijdsgebrek heeft Willem Venhuizen als projectleider het stokje begin 2016 moeten overdragen aan Frans Bosman.

EPN ( Ecumenical Pharmaceutical Network)
Er is een concreet verzoek van EPN gekomen om te ondersteunen bij het corrigeren van onderwijsmateriaal. Het is een syllabus van 6 modules van ieder ca 100 pagina's.
Richard en Mieke hebben ieder een module gecorrigeerd.
Contactpersonen zijn Susanne Kuehle en Yvon de Jong.
Er wordt bekeken of we verdere structurele contacten met hen kunnen gaan opbouwen.

Mosadex
Dit jaar heeft Mosadex een actie georganiseerd tijdens de Mosadex experience. Dit heeft FM een donatie opgeleverd van €15000,- , een enorm succes. Dit komt ten goede van de projecten in Gambia en Senegal. 

Internationaal (PSF)
Tijdens het FIP-congres te Düsseldorf zijn de verschillende landenorganisaties, waaronder FM, bijeen geweest om te bezien of er opnieuw internationale samenwerking in federatief verband opgestart kan worden.

Wijnactie
Tijdens het KNMP najaarscongres heeft FM wijn verkocht. Deze wijn is in december uitgeleverd. De wijnactie heeft ca 1000,- opgeleverd.

Apparaten.
Diverse apotheken stelden apparatuur beschikbaar waarvoor de stichting een goede bestemming heeft weten te vinden. Duidelijk is wel geworden dat de stroom aan ter beschikking gestelde apparatuur sterk aan het opdrogen is. We houden er rekening mee dat inkomsten via deze weg geheel gaan wegvallen op de kortere termijn. 

PR activiteiten. 
De website is dit jaar geheel vernieuwd. Tevens is de Nieuwsbrief geheel vernieuwd en wordt deze alleen nog via de mail verspreid. Als laatste wordt ook de FM-stand aangepast om deze aan te laten sluiten bij de huisstijl en handzamer te maken. 
Ook dit jaar waren er weer activiteiten met als doel onze naamsbekendheid te vergroten zoals de aanwezigheid met een informatiestand op de wetenschapsdag van de KNMP en het KNMP congres. Er zijn presentaties gehouden voor de KNPSV beroependag.

Toelichting op de financiële jaarstukken
De onkosten zijn zo minimaal mogelijk gehouden. De beloning van het bestuur is nihil.

Tot slot
We hebben onze donateurs nodig voor de broodnodige gelden. Wij danken onze donateurs voor hun vertrouwen en bijdragen. Zij zijn onmisbaar.
Bovendien een woord van dank aan de KNMP die onze standplaats op de wetenschapsdagen gratis mogelijk maakt.

